东城区教育局

## 5

#### 最美"逆行者"

市健康路小学 三(7)班 李若溪

2020年春节,新型冠状病毒引发的肺炎疫情就像黑云笼罩着中华大地。

像许昌市人民医院的邵瑞彬姐姐一样的医务人员,他们是伟大的"逆行者",是最美的风景线。他们克服种种困难,舍小家为大家,义无反顾奔赴一线。正是有了数以万计的"逆行者",我们国家才有了现在的平稳安详,才有了我们美好的生活。

我要像邵瑞彬姐姐说的那样,无论以后从事什么职业,身在何方,祖国是我的根,爱国是我的职责与责任,做一个对祖国有贡献的人。

(辅导老师 王莹)

#### 买书

市许州路小学 二(1)班 齐子龙

今天的天气特别晴朗,我和妈妈坐着5路公交车去新华书店买书。

进门一看, 哇, 好多好看的书呀! 《米小圈》《小英雄雨来》《三字经》…… 看得我眼花缭乱。

看了一会儿,我买了几本喜欢的书。妈妈说:"仔仔,走吧。"我还想再看一会儿,就跟妈妈说:"让我再看一会儿吧!"妈妈同意了。

我又开始看《头脑王者》《成语接 龙》,简直好看得不得了!直到妈妈又一 次叫我,我才肯把书放下。

我慢慢地跟着妈妈走了出去。这时候我才发现,马路边的路灯像一颗颗星星一样,亮了起来。

(辅导老师 李小花)

#### 敬业的妈妈

市南关村小学 五(4)班 于佳鑫

我的妈妈是一名警察,她的敬业 精神让我佩服得五体投地。

一个星期六的早晨,阳光明媚,我一大早就起床了,因为妈妈答应我今天要带我去游乐园玩。一切准备就绪,爸爸开车载着我和妈妈向游乐场奔去。一路上我们有说有笑,开心极了。

谁知,刚到游乐园门口,车还没有停稳,妈妈的手机就响了。只听妈妈说:"好、好,我马上过去!"然后,她就急匆匆地对我们说单位有急事,还没等我和爸爸说话,只听"咣"的一声,车门被关上了,只留下了面面相觑的我和爸爸。

哎!妈妈走了,我的好心情被破环 殆尽,只好打道回府。傍晚时分,随着 一声门响,妈妈筋疲力尽地走进家中, 抱歉地对我们说:"真对不起,今天太 忙回来晚了。"她说完就走进卧室,一 头栽在床上呼呼大睡起来。

还有一次,妈妈值晚上6点的夜班,凌晨一点才回家。第二天,我问妈妈为什么昨天回来那么晚,妈妈说:"接班的是个新来的人,我不放心。"

我的妈妈就是这样一个为了工作 而不顾一切的人。我爱妈妈,不仅因为 她爱我,还因为她是一名爱岗敬业的 人民警察。

(辅导老师 范晓鹤)

#### 游鹿鸣湖

市文峰路小学 四(1)班 张皓诚

傍晚,爸爸带着我和妹妹去鹿鸣湖玩。来到鹿鸣湖,只见一块大石头,上面三个大字"鹿鸣湖"。石头旁边有两只"梅花鹿",那两只梅花鹿跟真的一样,一只低着头吃着香喷喷的小草,另一只望着远方,似乎在思考着什么。

往前走,是一个观光台。那里有 许许多多的小鱼,有的沉在水底睡 觉,有的在快活地游来游去,还有的 争先恐后地抢游客扔的食物。

过观光台向前走大约 50 米,就可以看见鹿鸣湖。湖水清澈见底,犹如一面镜子,站在湖边,可以清楚地看到自己的倒影。湖里有五颜六色的贝壳,有大大小小的鱼,还有绿油油的水草,看上去像绿色的草坪。

顺着湖边的小路继续往前走, 映入眼帘的是一座小山, 我决定爬

上去体会一下"会当凌 绝顶"的感觉。刚开始, 我还蹦蹦跳跳的,非常 轻松。很快,我就累得 气喘吁吁,不想再爬 了。我正想放弃,忽然 想到老师经常说的一

句话"坚持就是胜利"。于是,我继续往上爬,终于爬上了山顶。"山顶上的景色真美呀!"我感叹道。站在山顶,远处的梅花鹿像我的小拇指头一样大,近处山下的人就像是从"小人儿国"来的一样。

从山上下来,我们围着湖转了一圈儿,只见路边绿树成荫、鲜花盛开,真是繁花似锦啊!

鹿鸣湖的景色真美啊!我爱鹿鸣湖,我爱我的家乡——许昌!

(辅导老师 陈丽霞)

#### 不畏前行



魏都区实验学校 七(2)班 董欣瑜 (辅导老师 杨晗巍)

#### "神奇退兵"

市毓秀路小学 三(4)班 陈笑冉

停课不停学。上周,老师号召大家做战"疫"中的小小科研员,响应习爷爷的号召,从小树立科技强国的信念。我马上行动起来,选择了一个"神奇退兵"的科学小实验。

实验很简单,我先是准备了装满清水的碗、胡椒粉、一枚硬币、一块肥皂。一开始,我把硬币放进碗里,然后在水面上撒上一层胡椒粉。胡椒粉就像一个个士兵,密密麻麻地把硬币遮挡在水中,保护它不被人拿走。这时候若有人伸手去拿硬币,手指上肯定会沾满胡椒粉。

这样就没办法拿到硬币了吗?开动大脑,施展魔法,我给手指吹口气

"变",神奇的事情出现了:我把手指伸进水里,胡椒粉就像害怕了一样,纷纷向碗边退去,我顺利拿到了硬币,而手指上却没有沾上胡椒粉。

哈哈,是不是太有魔力了?其实啊,我只是在手指上抹了抹肥皂,这样手在伸到水中时,手上的肥皂膜迅速溶在水里面,取代了胡椒粉的位置,使胡椒粉推向了碗边,这群"战士"就乖乖地"退兵"了。

这不是魔法的魔力,是科学实验的威力。同学们,是不是太有意思了?让我们一起去探索生活中的科学奥秘吧!

(辅导老师 吕进)

# **考版**许昌报业传媒集团 魏都区教体局联合主办

许易悉根

### 我是一阵风

许昌实验小学 三(5)班 王子文

我想变成一阵风,永不停下,因为 我一停下就会消失。

我想变成一阵风,去听世界上每一种声音:竹林间沙沙声,树林间布谷鸟发出的声音,还有田野中牧童唱的小曲儿。

我想变成一阵风,去看看世界上每一处风景:去看日落,那天空上出现的火烧云,早晨出现的露水,夜晚出现的月明。

我想变成一阵风,把人间的疾苦 带走,让世界从此安宁。

(辅导老师 张楷雯)

#### 有趣的实验

市光明路学校 三(8)班 鹿嘉芮

今天,妈妈给我买的科学小实验套装到了,我看到有一项是"牛奶动画"。好奇怪,平时喝的牛奶和我喜欢看的动画片能有什么关系?爸爸带我一起做这个实验。

实验过程很简单。首先,准备一个干净的盘子、一瓶牛奶、少量洗洁精、色素和一支滴管;然后,把牛奶倒入盘子中,没过盘底;接着,在牛奶中滴入红、黄、粉、蓝色的色素;最后,用滴管把洗洁精滴到每个色素块上面。

神奇的一幕出现了:瞬间,红、黄、粉、蓝色的色素就像五彩缤纷的花朵一样绽开了,四处扩散,又像开屏孔雀的美丽尾巴,几种颜色扩散交织在一起,就像彩虹一样,既神奇又漂亮!

我觉得特别神奇,不知道为什么会产生这样的现象。爸爸告诉我,是因为洗洁精含表面活性剂,可破坏牛奶的表面张力,被扰动的牛奶带动色素翻滚运动,进而绘制出美丽的图案。

这个原理好深奥,我有点儿摸不着头脑,爸爸把原理给我编了个故事:盘子里的牛奶是一个大家庭,这个家庭中有很多成员,他们非常团结,平时手拉手在一起,我们给牛奶一家的部分成员染上颜色。这个时候,来了一个名叫洗洁精的坏家伙,冲进了牛奶家里。牛奶十分害怕洗洁精,于是四处躲藏,那些带着颜色的牛奶也不例外,就形成了牛奶动画的壮观场面。爸爸这样一讲,我立刻就明白了。

这个科学小实验不仅有趣,还让我学到了科学知识。小朋友们,你们也来试一试吧!

(辅导老师 张甜甜)